

ВІДГУК

офіційного опонента – доктора юридичних наук, професора Миронюка Романа Вікторовича на дисертацію Стрижевської Василюни Юріївни на тему: «Адміністративно-правові засади забезпечення законності в діяльності органів Національної поліції України», поданого на здобуття ступеня доктора філософії в галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право»

1. Ступінь актуальності обраної теми

Сучасний стан реформування правоохоронної системи України зумовлює нагальну потребу у вдосконаленні адміністративно-правових засад функціонування органів Національної поліції. Одним із ключових напрямів такого вдосконалення виступає посилення законності в діяльності поліцейських органів, що, в свою чергу, має забезпечуватися чітко окресленими правовими механізмами, узгодженими з європейськими стандартами, адже забезпечення законності в діяльності поліції є не лише гарантією дотримання прав і свобод громадян, а й важливим чинником довіри суспільства до органів публічної влади в цілому.

Актуальність дослідження Стрижевської Василюни Юріївни на тему: «Адміністративно-правові засади забезпечення законності в діяльності органів Національної поліції України» обумовлена як об'єктивною потребою у впорядкуванні адміністративно-правових інструментів забезпечення законності, так і практичними проблемами, що виникають у діяльності органів Національної поліції в умовах воєнного стану, правової трансформації та зростання суспільних очікувань щодо ефективності їхньої діяльності. Наявність численних фактів порушення дисциплінарного, процесуального чи матеріального характеру вказує на слабкі місця в існуючій правовій моделі забезпечення законності. Особливої уваги потребує теоретичне осмислення змісту адміністративно-правового механізму забезпечення законності, його структури, суб'єктного складу, методів і форм реалізації. Недостатній рівень розробленості окремих елементів цього механізму у вітчизняній правовій науці підкреслює важливість наукового аналізу та формулювання пропозицій щодо їх

оптимізації. У цьому контексті дослідження Стрижевської Василюни Юріївни на тему: «Адміністративно-правові засади забезпечення законності в діяльності органів Національної поліції України» є актуальним як із наукової, так і з практичної точки зору.

Також важливо враховувати, що законність у поліцейській діяльності не може бути забезпечена лише внутрішньою дисципліною або настановами керівництва, адже має базуватися на нормативно визначених, системно взаємопов'язаних та контрольованих адміністративно-правових засадах. Саме тому дослідження Стрижевської Василюни Юріївни на тему: «Адміністративно-правові засади забезпечення законності в діяльності органів Національної поліції України» є на часі, має прикладну цінність і здатне зробити суттєвий внесок у розвиток адміністративного права. Відповідно, тема дисертаційного дослідження є актуальною, спрямованою на подолання конкретних правових проблем і викликів, що стоять перед органами Національної поліції України в контексті забезпечення законності їх діяльності.

2. Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації, їх новизна

У роботі використано загальнонаукові та спеціальні методи вивчення концептуальних положень забезпечення законності в діяльності органів Національної поліції України. Сутність законності розкрито завдяки методу діалектики. Метод спостереження застосовано щодо аналізу сучасного стану забезпечення законності в діяльності органів Національної поліції України. Методи дедукції та індукції використано щодо розкриття особливостей та видів діяльності органів Національної поліції України як об'єкту забезпечення законності. Формально-логічний метод став основою для розкриття правових засад законності та виділенні загальної характеристики адміністративно-правового механізму забезпечення законності.

Структурно-функціональний метод став методологічним способом визначення статусу суб'єктів забезпечення законності в діяльності органів Національної поліції України. Організаційно-правовий метод використано

щодо виділення форм та методів забезпечення законності в діяльності органів Національної поліції України. Формально-догматичний метод став основою для аналізу правових норм у діяльності поліції. Метод порівняння використано щодо аналізу зарубіжного досвіду забезпечення законності в діяльності органів поліції. Теоретико-прогностичний метод застосовано щодо виділення напрямків розвитку засобів забезпечення законності в діяльності органів Національної поліції України.

Метою дисертаційного дослідження є визначення сутності, змісту та характеристики адміністративно-правових засад забезпечення законності в діяльності органів Національної поліції України, для формування прогресивних та ефективних рекомендацій та напрямків розвитку засобів забезпечення законності в правоохоронній діяльності. Підтвердженням достовірності, наукової обґрунтованості та цінності сформульованих у дисертації положень, висновків і рекомендацій є чітко окреслені мета й завдання дослідження, які здобувачка послідовно реалізувала в межах наукової роботи. Логічна структура викладення матеріалу, внутрішня узгодженість змістових компонентів та системність аналізу свідчать про високу якість проведеного дослідження.

Робота складається з основної частини (вступу, трьох розділів, що містять вісім підрозділів, висновків), списку використаних джерел і додатків. У вступі обґрунтовано актуальність обраної теми дисертації; висвітлено зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами, грантами; визначено мету, завдання, об'єкт, предмет та методи дослідження; сформульовано наукову новизну та практичне значення отриманих результатів, розкрито шляхи та форми їх упровадження; визначено апробацію результатів дослідження, структуру та обсяг дисертації.

Таким чином, структура дисертаційної роботи повністю узгоджується з поставленою метою та сформульованими завданнями дослідження, забезпечує логічну послідовність викладення матеріалу, та дозволяє комплексно й системно охопити всі актуальні проблеми, які були визначені здобувачкою в межах теми дослідження. Аргументованість і переконливість наукових

положень, запропонованих у дисертації, додатково підтверджується глибоким критичним осмисленням та аналізом широкого кола літературних джерел, включаючи нормативно-правові акти, наукові праці провідних фахівців, а також методологічні підходи, що застосовуються в сучасних правових дослідженнях. Такий комплексний підхід свідчить про високий рівень підготовки здобувачки та її здатність здійснювати самостійне, науково обґрунтоване дослідження.

3. Достовірність і новизна наукових положень, висновків і рекомендацій

Оцінюючи найважливіші здобутки дисертаційного дослідження, варто вказати, що наукова новизна отриманих результатів визначається тим, дисертація є першим комплексним дослідженням щодо перспектив та стану розвитку адміністративно-правових засад забезпечення законності в діяльності органів Національної поліції України, в результаті якого визначено рекомендації та можливості адаптації норм національного законодавства до європейського для створення ефективного забезпечення законності в діяльності органів Національної поліції України.

Ознайомлення зі змістом дисертаційної роботи дає всі підстави стверджувати, що основні положення та висновки, які виносить здобувачка на захист, відзначаються високим рівнем наукової новизни та актуальності. Вона демонструє здатність критично осмислювати складні наукові проблеми й пропонувати оригінальні підходи до їх вирішення.

Результати дослідження відзначаються аргументованістю, логічною послідовністю та достовірністю, а самі наукові висновки є вагомим внеском у розвиток адміністративно-правової науки. Здобувачка суттєво доповнює наявні наукові підходи або ж формулює нові погляди на розв'язання актуальних проблем, пов'язаних із удосконаленням адміністративно-правових засад забезпечення законності в діяльності органів Національної поліції України.

Загалом, елементи наукової новизни викладені чітко та коректно, їхня кількість, зміст і характер повністю відповідають кваліфікаційним критеріям, встановленим чинними нормативно-правовими актами.

4. Значення одержаних результатів для науки й практики та рекомендації щодо їх можливого використання

Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що вони становлять як науково-теоретичний, так і практичний інтерес: – наукові рекомендації та висновки можуть бути використані для створення теоретико-методологічної бази удосконалення процесу забезпечення законності в діяльності органів Національної поліції України; – ряд пропозицій зможуть доповнити нормативно-правові акти, а також законопроекти, які знаходяться на розгляді у Верховній Раді України та стосуються питань діяльності органів Національної поліції України; – напрацювання можуть бути використані для покращення діяльності органів Національної поліції; – матеріали використовуватимуть у навчальному процесі під час викладання спеціалізованих дисциплін адміністративного спрямування, які стосуються питання організації діяльності органів поліції.

Отже, дисертаційна робота може виступати теоретичною основою для проведення науково-прикладних досліджень у сфері забезпечення законності в діяльності органів поліції. Висновки та рекомендації, що сформовані автором, можуть бути враховані при вдосконаленні чинного національного законодавства.

5. Повнота викладу наукових положень, висновків і рекомендацій в наукових публікаціях, зарахованих за темою дисертації

Основні положення та результати дисертації висвітлено в 8 наукових статтях, а також положення та результати дисертаційного дослідження оприлюднено та обговорено на чотирьох міжнародних науково-практичних конференціях: «Актуальні проблеми правових наук в євроінтеграційному вимірі» (м. Харків, 20-21 грудня 2019 р.), «Пріоритетні напрямки розвитку правової системи України» (м. Київ 14-15 листопад 2021 р.), «Проблемні питання юридичної науки в контексті реформування правової системи України» (м. Київ, 19–20 жовтня 2022 р.)», «Пріоритетні напрями розвитку юридичної науки в умовах сьогодення» (м. Київ, 13–14 березня 2023 р.).

Відповідна кількість публікаційних результатів наукового дослідження є достатнім та відповідає встановленим вимогам. Кількість, обсяг і якість публікацій, а також повнота розкриття основних результатів дисертаційної роботи узгоджуються з вимогами Міністерства освіти і науки України. У зазначених публікаціях відображено ключові наукові положення дисертації в повному обсязі. Характер наукових публікацій здобувачки, тематика конференцій, на яких відбулася апробація результатів дослідження, засвідчують, що дисертація пройшла належну апробацію і є самостійною, завершеною науковою працею.

З аналізу структури та змісту дисертаційної роботи можна зробити висновок, що вона відповідає чинним вимогам МОН України. У тексті чітко викладено основні положення, зміст, результати та висновки проведеного наукового дослідження.

6. Питання для дискусійного обговорення та недоліки дисертаційної роботи щодо її змісту та оформлення

Попри високу наукову цінність, у дисертаційному дослідженні наявні окремі недоліки та дискусійні положення, які потребують подальших уточнень і пояснень:

1. Виділяючи загальну логічну структуру дослідження, слід підкреслити, що окремий підрозділ необхідно було застосовувати для вивчення адміністративних процедур у сфері діяльності поліції.

2. Аналіз сучасного стану забезпечення законності в діяльності органів Національної поліції України (підрозділ 1.2) краще було б висвітлити у третьому розділі дисертації.

3. Однією із характеристик наукової новизни роботи є «можливості адаптації норм національного законодавства до європейського», однак, безпосередньо у дослідженні замало уваги приділено законодавству ЄС.

4. У висновках до розділу 1 авторка визначає законність в діяльності органів Національної поліції України як практичну вимогу. Відповідна позиція значно звужує ціннісну місію та роль законності.

5. Практичне значення дослідження значно покращилося б, якби результати дослідження були б впроваджені у законодавчу діяльність з відповідним актом впровадження.

Водночас, зазначені зауваження не знижують наукової цінності дослідження, яке є актуальним, змістовним і вирізняється новизною отриманих результатів.

7. Загальні висновки

Дисертаційна робота Стрижевської Васи́лини Юріївни на тему: «Адміністративно-правові засади забезпечення законності в діяльності органів Національної поліції України» є самостійною, завершеною кваліфікаційною науковою роботою, у якій здобуто нові обґрунтовані наукові результати, що мають практичне значення та спрямовані на розв'язання актуального наукового завдання.

Обрана тема дисертаційного дослідження є актуальною та своєчасною, а наукові положення, висновки й рекомендації ґрунтовно обґрунтовані. Результати дослідження, їх новизна та повнота розкриті у публікаціях здобувачки відповідно до встановлених вимог Міністерства освіти і науки України.

Здобувачка дотрималася чинного законодавства у сфері авторського права та суміжних прав, а також надала достовірну інформацію щодо проведених досліджень, використаних методик та джерел. У дисертації належним чином оформлені всі запозичення: наведені посилання на використані праці інших авторів, відсутні випадки неправомірного використання чужих ідей чи текстів без відповідного цитування.

Загалом, дисертаційне дослідження Стрижевської Васи́лини Юріївни на тему: «Адміністративно-правові засади забезпечення законності в діяльності органів Національної поліції України» виконане на належному науково-теоретичному рівні, за своєю актуальністю, теоретичним рівнем і практичною цінністю, достовірністю і обґрунтованістю одержаних результатів повністю відповідає спеціальності 081 «Право» та вимогам, встановленим у Порядку

підготовки здобувачів вищої освіти (наукових установах), затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 23 серпня 2016 року № 261 (із змінами і доповненнями від 3 квітня 2019 року № 283), наказу МОН України від 12 січня 2017 року № 40 «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації» (зі змінами від 12 липня 2019 року) та Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженому постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 року № 44, а її авторка – Стрижевська Васирина Юріївна – заслуговує на присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право».

**Офіційний опонент –
Професор кафедри
адміністративного права і процесу
Дніпровського державного
університету внутрішніх справ
доктор юридичних наук, професор**

Роман МИРОНЮК

Підпис
Романа Миронюка
 ЗАСВІДЧУЮ
 фахівець відділу кадрового забезпечення
 Дніпропетровського державного
 університету внутрішніх справ



Роман Миронюк